

## Posudek na rigorózní práci Mgr. Markéty

Špírkové Neklové na téma

## Výpověď z pracovního poměru

Předložená rigorózní práce o celkovém rozsahu 130 stran je rozčleněna do úvodu, 3 kapitol a Závěru. Přiložen je :Seznam použité literatury.

Zvolené téma je důležité a významné a autor si je zvolil proto, že v akad. roce 2004/2005 díky programu Sokrates mohla studovat na Keplerově universitě v Linci, kde si zvolila studium rakouského pracovního práva. V rigorózní práci srovnává rakouskou právní úpravu s naší úpravou v současném zákoníku práce i v novém zákoníku práce.

V první kapitole se autorka věnuje obecným otázkám, zejména pojmu pracovního poměru, v druhé kapitole problematice rozvazování pracovního poměru. Třetí kapitola pojednává o výpovědi. Tato kapitola je nejobsáhlejší, neboť jde o problematiku vytčenou v názvu práce. V závěru autorka provádí zhodnocení platné právní úpravy u nás a srovnává ji s rakouskou úpravou. Shledává určitou složitost právní úpravy v důsledku napojení na občanský zákoník, rakouskou úpravu, která se skládá z řady speciálních zákonů pro různé profese /dělníky, zaměstnance, státní zaměstnance aj./ považuje za složitou a nepřehlednou zejména pro zaměstnance. Ochrana zaměstnanců je podle ní v obou státech na stejné úrovni.

Autorka využívá značného množství literatury, z níž řádně cituje, a to i tak, že u kolektivních prací uvádí jméno vedoucího autorského kolektivu a stránku citovaného díla, i jméno autora příslušné kapitoly. Kladně nutno hodnotit i skutečnost, že autorka důsledně využívá také judikaturu.

Práce je napsána jasným a srozumitelným jazykem, autorka v ní pojednává o různých problémech, při tom vždy vyslovuje jasně svůj názor, s kterým lze vesměs souhlasit. Zvláště je možno ocenit, že autorka pasáže týkající se rakouského práva píše odlišuje písmem/kurzivou/. Má logické uvažování a pečlivý přístup ke zkoumané látce. Struktura práce, kterou zvolila, jí umožnila objasnit hlavní problémy dané látky a zamýšlet se nad jejím dalším vývojem vedoucím ke zkvalitnění právní úpravy i praxe. Nevyhýbá se teoretickým problémům a vychází při tom ze širších společenských souvislostí.

5. 12. 2006